

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年3月

星期日

30

农历甲午年二月三十
三月初六清明

天气：多云；东北到东风3—4级；
22℃—12℃；昨日市区空气质量：良

今日4版
总第14106期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

主攻世界500强 宁波追逐“大招商梦”

今年力争引进世界500强项目和总投资超50亿项目各3个以上



本报讯（记者俞永均 通讯员何志超）本月上旬，全球第二大消费品制造商联合利华与沁园集团在上海签署股权转让协议，以18.22亿元收购后者55%的股权。联合利华成为第43家在我市投资的世界500强企业。来自市外经贸局的最新消息，目前这些世界500强企业共在宁波投资兴办105个项目，总投资104.4亿美元，合同利用外资42.5亿美元，实到外资30.8亿美元。

作为宁波城市国际化的先锋，外商投资特别是以世界500强为代表的优质外资是推动现代化国际港口城市发展的重要引擎。自1989年引进第一家世界500强企业投资项目以来，宁波已成为伊藤忠、三菱、杜邦、马士基、麦德龙、大众等跨国巨头的投资热土。30多年来，这些国际巨头在宁波注入巨额建设资金的同时，也输入了先进的管理、技术和理念。

与世界500强企业“结亲”，是宁波民企转型发展的一大亮点。2012年，吉利汽车下属企业宁波远景汽车零部件有限公司联手世界500强企业法国佛吉亚集

团，在宁波经济技术开发区成立了佛吉亚排气控制技术（宁波）有限公司。这是吉利汽车时隔两年再度牵手全球十大汽车零部件供应商之一的“佛吉亚”，新项目将与吉利汽车春晓项目同步建设和投产。无独有偶，位于慈溪经济技术开发区的宁波北斗科技有限公司，也在这一年与全球第一大汽车技术供应商博世集团合作，总投资上亿美元新设公司从事微机制造。

我市引进的世500强企业主要来自日韩、欧美和港台地区，其中日本10家，美国9家，德国7家，英国、法国和韩国各4家，荷兰3家。这些项目总投资、合同外资和实际外资平均规模分别达到9943万美元、4048万美元和2933万美元，成为名

副其实的“金凤凰”。以国家级开发区为代表的产业集聚区最受世界500强企业青睐，如宁波经济技术开发区引进世界500强企业投资项目44个，杭州湾新区集聚11家世界500强企业。除了传统的制造业，世界500强企业还加速进军宁波的综合医院、大型超市、建材批发、汽车销售等现代服务业领域。

今年，我市将以6月份在家门口举行的“世界500强进浙江投资对接洽谈会”为契机，全力推进外资扩量提质工程。据市外经贸局副局长柴利达透露，全年争取引进世界500强项目3个以上，引进总投资超过50亿元项目3个以上，并在旅游、航空、汽车、城镇化等领域加快国际招商。

同一日两座古桥重获新生



张斌桥在湾底现身

本报讯（记者朱军备）昨天，鄞州区下应街道湾底村举行2014“天官之春”荷兰郁金香名品花卉展暨张斌桥迁建落成仪式。

张斌桥始建于北宋元丰五年（公元1082年），距今已有近千年的历史，原址在现江东区彩虹北路和中山东路路口的后塘河上，古桥有一个正能量的传说，为纪念张斌人而命名。“桥以人名千秋留纪念，工同天造万姓乐平康”。1914年扩建后，古桥长30米，高7米，跨径10米，栏杆柱头雕刻有石象、石狮和莲花，象征“祥事连连”。1988年



因市政建设被拆除，石材辗转多次，桥上石雕也惨遭破坏。2009年天官庄园通过鄞州区领导与东钱湖管委会多次协调后，将石桥散落的石材装运过来。去年，湾底村请来能工巧匠按原样拼装、复原，使消失25年的古桥又重现天日。



鄞江廊桥重拾“遗梦”

计，为浙东第一木结构风雨廊桥。对现在鄞江人来说感情深厚廊桥是在清道光14年建成的。可惜的是，为改善交通，1979年拆除廊桥建了水泥桥。近年来，不少人开始想念起儿时在桥上嬉戏玩耍的日子。

为重建鄞江桥，短短数月当地群众捐款近1500万元，其中“帅特龙”董事长吴志光出资1000余万元，捐建廊桥主桥。该桥于2013年3月动工，11月主体结顶。如今，全长90米、宽9米的鄞江桥及陈列馆巍然起，亭楼簇立，气势恢宏。

新的廊桥建在原址西侧，基本维持了原貌。鄞江人不但重圆了“廊桥遗梦”，且新桥上接它山堰，下连古建筑群，将为鄞江文化旅游开拓一条新路。



本报讯（通讯员石婉羚 记者朱军备）昨天，鄞州区鄞江镇举行重建鄞江桥落成典礼。主持人宣布通桥后，当地群众和舞龙队、大头娃娃涌上廊桥，桥上一时摩肩接踵。

鄞江廊桥的历史可以追溯到唐代，那时名为“大德桥”，但还没有廊屋，只是木桩加上竹条编织物的组合。到北宋，始有廊屋的设

余姚点亮暖心微心愿

600个微心愿 500个被认领

本报讯（余姚记者站谢敏军 张伟记者黄剑跃）前段时间，余姚市委组织部获悉余姚四明山镇有20余名留守儿童需要心理疏导，通过微信把信息途径公布之后，立即有心理咨询志愿者来报名参加，还有一家爱心企业主动免费提供车辆带志愿者上山开展活动，受到了山学校欢迎。

以党的群众路线教育实践活动开展为契机，余姚市全面推进“点亮微心愿”活动。这项活动在微心愿的征集、发布、认领和机制全程入手，广泛发动党组织和党员认领“微心愿”，服务困难群众。截至目前，该市共征集“微心愿”600多个，已被认领500多个，参加认领的在职党员300余人，受益群众450余人。

“微心愿”征集主要面向五保户、低保户、低保边缘户、残疾人、困难学生、无房户、70周岁以上老党员等群体。

“阳光早餐”圆了四千贵州孩子免费早餐梦



本报讯（记者杨静雅）日前，宁波市民在“阳光早餐”活动中捐赠的60余万元善款送达贵州省黔西南布依族苗族自治州的10所小学，这些善款将使该州4000余名山区孩子吃上热气腾腾的免费早餐。

此次受助的10所学校分布于该州的兴义市、兴仁县和贞丰县，每校获资助6万元。在本月19日举行的捐赠仪式上，该州副州长邓家富表示：黔西南是宁波市对口帮扶地区，历来关系密切，“阳光早餐”活动使两地的情谊更加深厚，政府将监督受助的10所学校，使学校将捐款全部用于学生的早餐，不辜负宁波爱心人士的一片心意。兴仁县玛利亚小学602班学生戴京佐已经吃上

了学校提供的免费早餐。他说，由于学校离家有好几公里山路，父母又常年在外打工，能吃上一顿营养早餐一直是他的一个梦想，现在梦想变成了现实，他将更加努力学习。

2006年至今，我市先后成功举行了“万人助学”、“温暖午餐”等多个帮助贵州贫困山区孩子的活动，爱心市民结对认助了2万余名贫困学生，还捐资900多万元让当地孩子吃上了午餐或为当地孩子建起了食堂。今年年初，市经合办领导发现，在贵州省黔西南州的一些贫困山区，学生们每天要走几公里的山路去上学，他们大部分是留守儿童，早晨空腹赶去上学，到了学校也没有早餐可吃，只能等中午再吃由政府提供的免费午餐。由于早餐得不到保证，致使相当多的正处于生长发育期的学生成长得偏瘦、偏小，身体健康受到影响。

去年11月，共青团宁波市委、市经合办、宁波日报报业集团共同发起了旨在

习近平会晤德国总理默克尔 中德将建全方位战略伙伴关系

据新华社柏林3月28日电 国家主席习近平28日在柏林同德国总理默克尔举行会谈。双方就中德关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，达成重要共识，决定将两国关系提升为全方位战略伙伴关系，为中德关系发展进一步确定了方向。

习近平指出，未来几年是中德各自改革发展关键时期，也是两国实现共同增长进步的关键时期。中德不仅是经济伙伴，更是政治伙伴和战略合作伙伴。我们决定建立全方位战略伙伴关系，着手制定中德中长期行动纲要，这是重大举措。中方愿同德方一道，本着精雕细琢和开拓创新精神，共同规划和设计各领域合作，塑造两国关系美好未来。

默克尔表示，德中关系持续高水平发展，各领域、各层面交流对话活跃，经济合作强劲有力。德方关心中国全面深化改革，祝愿中国取得更大成就，愿积极参与中国现代化建设，做中国的全面战略伙伴。

会谈后，双方发表《建立中德全方位战略伙伴关系的联合声明》。在两国领导人共同会见记者时习近平表示，发展中德关系，好比驾驶一辆汽车，必须看得远，才能安全和顺利。只要我们双方充盈燃料，握好方向盘，中德合作之车一定能既跑得快，又开得稳，驶向光明的未来。

据新华社柏林3月28日电 当地时间3月28日下午，国家主席习近平应德国科尔伯基金会邀请，在柏林发表重要演

讲，阐述中国和平发展道路和独立自主的和平外交政策，强调中国走和平发展道路是中华民族热爱和平的文化传统的继承和发扬，是中国人民从自身经历中形成的自觉选择，是思想自信和实践自觉的有机统一。中国将坚定不移走和平发展道路，也真诚希望世界各国都走和平发展道路。

习近平表示，中国早就向世界郑重宣示：中国坚定不移走和平发展道路，这是对中国国际社会关注中国发展走向的回应，更是中国人民对实现自身发展目标的自信和自觉。这种自信和自觉，来源于中华文明的深厚渊源，来源于对实现中国发展目标条件的认知，来源于对世界发展大势的把握。



本报讯（记者周骥）2014年市政府民生实事项目目标任务责任分解方案几天前在本报刊登。与往年不同，市政府各位分管领导首次作为民生实事项目的牵头领导，接受社会各界监督。每个项目、每项工作都明确目标、明确时序、明确责任；市政府办公厅每月对进展情况进行督查，市政府常务会议每月听取汇报，市政府每位领导每月至少召开一次现场推进会；每季度向市委、市人大报告和向市政协通报，并通过媒体进行公示接受监督……今年年初以来，我市在推进落实政府工作特别是经济社会转型发展三年行动计划和民生实事项目上，频频作出新招、实招。

2014年是全面落实“双驱动四治理”决策部署、实施经济社会转型发展三年行动计划的第一年。春节前后，市里相继印发“三年行动计划”和召开全市动员部署大会。目标已经明确，任务也分解到各地各部门，如何全力以赴推进各项工作、确保圆满完成任务？市政府决定着力在优化保障、强化督查上下功夫，形成一级抓一级的督查推进机制。

从滕头村到天一阁，从宁南贸易物流区到象保合作区，从“三改一拆”、“三治理一提高”到“五水共治”，市长卢子跃多次率领市级有关部门负责人，马不停蹄、深入基层，一边督查工作，一边现场协调解决难题，并要求市政府每位领导每月至少召开一次现场推进会，为重大项目、民生实事顺利推进“保驾护航”。

重大项目是实施“三年行动计划”的主抓手，除了年度目标任务，市政府要求每个项目制定细化的月度计划目标方案，并编印成册，以便对照检查和督促落实。以奉化江堤防整治工程（鄞州新城区段）为例，这个任务序号为15的项目，今年3月份的计划任务是完成大堰碶、姜家浦碶、葛家碶、水菱池碶、月亮碶的基坑开挖，进度目标、投资额度等具体细致、一清二楚。

记者近日获悉，宁波市重点工程项目综合监管系统已基本建成，目前正在录入基础数据。该系统运行后，各级各部门就能实时查询到工程项目的动态信息，实现在线监控督查。



包青团品文化

清明节即将到来。宁波老字号“赵大有”的传人近日来到江东东胜街道庆安社区，向居民介绍和传授青团的选料、和面、包制技艺，使人们通过民俗食品了解清明节的文化内涵。

（丁安 陈小如 摄）



我市230个海岛拥有永久性名称标志

第2版

贵阳七成拆迁富翁坐吃山空 部分沉湎赌博一夜返贫

昆明暴恐案4名嫌犯被批捕

第4版

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。

苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。